

ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 23-11-2017

సమయం : 1.20 గంటలు

1. జాతీయ రహదారుల సంస్థ ఎన్ హెచ్ ఏ ఐ అనుసరించే పద్ధతిలోనే రాజధాని ప్రాంతంలో రైతులకు అందించే ప్లాట్ల మౌలిక వసతుల అభివృద్ధిని చేపట్టాలని ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు అధికారులను ఆదేశించారు.
2. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర సమగ్రాభివృద్ధికి దోహదపడేలా అవినీతిని పూర్తిగా అంతమొందించేందుకు అవినీతి నిరోధక శాఖ తీవ్రంగా కృషిచేస్తోందని అనిశా డైరెక్టర్ జనరల్ ఆర్.పి.తాకూర్ పేర్కొన్నారు.
3. సమాచార, ప్రసార రంగాల్లో విశిష్టమైన, విశ్వసనీయమైన సేవలందిస్తోన్న ప్రసార భారతి నేటితో 20 సంవత్సరాలు పూర్తి చేసుకుంది.
4. జాతీయ సమగ్రతా వారోత్సవాల్లో భాగంగా, ఈ రోజు సాంస్కృతిక ఐక్యతా దినంగా పాటిస్తున్నారు.
5. ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ తన మనస్సులోని భావాలను, దేశ ప్రజలతో పంచుకునే "మన్ కీ బాత్" కార్యక్రమం 38వ సంచిక ఈ నెల 26వ తేదీ ఆదివారం ఉదయం 11 గంటలకు దూరదర్శన్, అన్ని ఆకాశవాణి కేంద్రాల ద్వారా ప్రసారం అవుతుంది.

=====

జాతీయ రహదారుల సంస్థ (ఎన్ హెచ్ ఏ ఐ) అనుసరించే పద్ధతిలో రాజధాని ప్రాంతంలో రైతులకు అందించే ప్లాట్ల (ఎల్ పి ఎస్) మౌలిక వసతుల అభివృద్ధిని చేపట్టాలని ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు ఆదేశించారు. సచివాలయంలో నిన్న ముఖ్యమంత్రి అధ్యక్షతన జరిగిన రాజధాని ప్రాంత అభివృద్ధి ప్రాధికార సంస్థ (సీఆర్ డీఏ) సమావేశంలో హైబ్రీడ్ యాన్యుటీ మోడల్ అంశంపై కూలంకుషంగా చర్చించి ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నారు.

అమరావతిలో నిర్మించే ప్రముఖుల నివాస భవంతుల ఆకృతులపై మంత్రులతో చర్చించి తుది నిర్ణయం తీసుకోవాలని ఈ సమావేశం నిర్ణయించింది. ప్రముఖులకు నిర్మించే బంగ్లాలన్నీ ఒకే నిర్మాణ శైలిలో ఉండాలని ముఖ్యమంత్రి చెప్పారు. సచివాలయ నిర్మాణాలు అందర్నీ ఆకట్టుకునేలా ఉండేలా, అవసరమైతే ఐదు టవర్లను నాలుగు టవర్లుగా మార్చి, అంతస్తుల సంఖ్య పెంచాలని ముఖ్యమంత్రి చెప్పారు.

108 అడుగుల ఎత్తుతో నీరుకొండపై ఎస్టీఆర్ విగ్రహం ఏర్పాటు చేయాలనే ప్రతిపాదనపై సమావేశంలో

చర్చించారు. ఈ ప్రాంతాన్ని ముఖ్య వినోద, విహార కేంద్రంగా తీర్చిదిద్దాలని ముఖ్యమంత్రి సూచించారు. ఎన్టీఆర్ ఆలోచనా విధానం ఈ విగ్రహంలో ప్రతిబింబించాలని ముఖ్యమంత్రి సూచించారు.

రాజధాని ప్రాంత పరిధిలోని పురపాలక సంఘాలు, నగర పాలక సంస్థల అధికారులతో చర్చించి ఆయా ప్రాంతాలలో సైకిల్ మార్గాలను ఏర్పాటు చేయడానికి చర్యలు తీసుకోవాలని ముఖ్యమంత్రి చెప్పారు. ఇందుకు సంబంధించిన విధి విధానాలను ఖరారు చేస్తున్నామని పేర్కొన్నారు. ఇతర రాష్ట్రాల్లో నిరుద్యోగ యువతకు ఏ విధంగా ఉపాధి కల్పిస్తున్నారో అధ్యయనం చేస్తున్నామని, ఉపాధి కల్పన, ప్రజా సాధికార సర్వే, విద్యాశాఖల నుండి సమాచారాన్ని సేకరిస్తున్నామని, నిరుద్యోగ యువతకు భృతి కల్పించడంతోపాటు వాటిని సామాజిక సేవా కార్యక్రమాలలో నియోగించే అంశం కూడా పరిశీలనలో వుందని మంత్రి కొల్లు రవీంద్ర వివరించారు.

రాష్ట్రంలో డ్వాక్రా మహిళలకు చేయూతనిచ్చి, వాటిని మరింత బలోపేతం చేస్తామని రాష్ట్ర స్త్రీ, శిశు సంక్షేమం, సెర్ప్ శాఖ మంత్రి శ్రీమతి పరిటాల సునీత పేర్కొన్నారు. విజయవాడలో 13 జిల్లాల జిల్లా సమాఖ్య అధ్యక్షులు, కార్యదర్శులకు ఏర్పాటుచేసిన శిక్షణా శిబిరంలో మంత్రి నిన్న ప్రసంగిస్తూ, చంద్రన్న పసుపు కుంకుమ కింద ఒక్కొక్క సభ్యురాలికి ఇప్పటికే 6 వేల రూపాయలు ఇవ్వగా, మిగిలిన 4 వేలను త్వరలోనే అందిస్తామని అన్నారు. డ్వాక్రా సంఘాలలో ఉన్న ప్రతి సభ్యురాలికి నెలకు పది వేల ఆదాయం వచ్చేలా ముఖ్యమంత్రి కృషి చేస్తున్నారని, అందులో భాగంగా 184 గ్రూపులకు 25 లక్షల రుణం ఇచ్చేందుకు ఆంధ్రాబ్యాంక్ ముందుకు వచ్చిందని, మహిళలకు ఆర్థిక చేయూతనిచ్చేందుకు మిగిలిన బ్యాంక్ లు కూడా ముందుకు రావాలన్నారు. మహిళా సభ్యులు కూడా తీసుకున్న రుణాలను సద్వినియోగం చేసుకోవాలని సూచించారు. ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న చంద్రన్న పెళ్ళికానుక, చంద్రన్న బీమా పథకాలు అర్హులకు అందేలా డ్వాక్రా మహిళలు కృషి చేయాలని మంత్రి పిలుపునిచ్చారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర సమగ్రాభివృద్ధికి దోహదపడేలా అవినీతిని పూర్తిగా నిర్మూలించేందుకు అవినీతి నిరోధక శాఖ తీవ్రంగా కృషి చేస్తోందని ఆ శాఖ డైరెక్టర్ జనరల్ ఆర్.పి.తాకూర్ పేర్కొన్నారు. విజయవాడలో నిన్న ఆయన విలేకరుల సమావేశంలో మాట్లాడుతూ, అవినీతికి పాల్పడే ఉద్యోగులపై వస్తున్న ఫిర్యాదులపై నిక్కచ్చిగా స్పందింస్తుండటంతో అనిశా ప్రజా మన్నన చూరగొందని అన్నారు. హెల్ప్ లైన్ 1100 తో పాటు, సామాజిక మాధ్యమాల ద్వారా కూడా ప్రజలు అవినీతి ఉద్యోగుల సమాచారం అందిస్తున్నారని తెలిపారు. రాజమండ్రిలో త్వరలో ఏసిబి న్యాయస్థానం ఏర్పాటు కానుందని అంటూ, రాష్ట్రంలో 13 చోట్ల ఏసిబి కార్యాలయ భవనాల నిర్మాణానికి ప్రభుత్వం 16 కోట్ల రూపాయలు మంజూరు చేసినట్లు వెల్లడించారు.

సమాజంలోని నిరుపేదలు, మహిళలు, పిల్లలకు ఆహార భద్రత చట్టం కింద పౌష్టికాహారాన్ని సక్రమంగా అందించడమే లక్ష్యంగా రాష్ట్ర ఆహార కమిషన్ పనిచేస్తుందని కమిషన్ సభ్యులు ఎల్.బి.వెంకటరావు చెప్పారు. విజయనగరంలో నిన్న ఆయన విలేకరుల సమావేశంలో మాట్లాడుతూ, జాతీయ ఆహార భద్రత చట్టం-2013 కు అనుగుణంగా తమ కమిషన్ రేషన్ పంపిణీలో పేదలకు అన్యాయం జరిగినా, వారికి దక్కాల్సిన సరుకులు పక్కదారి పట్టినా ప్రజల నుండి ఫిర్యాదులు స్వీకరించి స్వతంత్రంగా దర్యాప్తు జరిపి తీర్పు యిస్తుందన్నారు. తమకు ప్రజల నుండి ఫిర్యాదులు అందిన 15 నుండి 30 రోజుల్లో సమస్య పరిష్కారానికి చర్యలు చేపడతామన్నారు.

సమాచార, సాంకేతిక రంగం, ఎలక్ట్రానిక్స్ రంగాల్లో ఉద్యోగాలకు సమర్థులైన యువతను సన్నద్ధం చేయటానికి ఉద్దేశించిన ఆంధ్రప్రదేశ్ ఇన్ఫర్మేషన్ టెక్నాలజీ అకాడమి ఈ నెల 25 నుండి 30 వ తేదీవరకు విజయవాడలో భారీ ఉద్యోగ మేళా నిర్వహించనుంది. 35 పైగా వ్యాపార సంస్థలు, బ్యాంకులు, ఆసుపత్రులు ఈ మేళాలో పాల్గొని 2015,16,17 సంవత్సరాల్లో కోర్సులు పూర్తిచేసిన 2 వేలకు పైగా అర్హులైన అభ్యర్థులకు ఉద్యోగాలు కల్పిస్తాయి. 25, 30 తేదీల్లో పొట్టి శ్రీరామలు చలువాది మల్లికార్జునరావు ఇంజనీరింగ్ కళాశాల, 26 న ఆంధ్ర లయోలా, 27 న వికాస్ ఇంజనీరింగ్ , 28,29 తేదీల్లో నలంద డిగ్రీ కళాశాలల్లో ఈ ఉద్యోగ మేళా జరుగుతుంది. ఆసక్తి కల అభ్యర్థులు హెచ్ఐటిపి స్లాష్ ఏపిఐటిఏ డాట్ ఏపి డాట్ జీవోవి డాట్ ఇన్ హ్యూమ్ మెగా జాబ్ మేళా రిజిస్ట్రేషన్ సైట్లోను, లేదా జాబ్ మేళా వద్ద అప్పటికప్పుడు నమోదు చేసుకోవచ్చు. ఎస్ఎస్సీ, ఇంటర్, బిసిఏ, ఎంసిఏ, బి.కామ్, బిబిఏ, ఎంబిఏ, ఐఐటి, డిప్లోమా, బి.టెక్, బిఇ, బిఎస్సీ, ఎమ్మెస్సీ, బిఎస్సీ నర్సింగ్, బిపిటి, డి ఫార్యూ, బిహెచ్ఎం, ఎంపిహెచ్డబ్ల్యూ, ఎంపిహెచ్ఏ తదితర కోర్సులు చేసిన అభ్యర్థులు పాల్గొనవచ్చు. ఉద్యోగాలకు ఎంపికైన వారికి డిసెంబరు 2 న విజయవాడలో జరిగే ప్రత్యేక కార్యక్రమంలో నియామక ఉత్తర్వులను అందజేస్తామని ఏపిఐటిఏ ఒక ప్రకటనలో తెలిపింది.

సమాచార, ప్రసార రంగాల్లో విశిష్టమైన విశ్వసనీయమైన సేవలందిస్తోన్న ప్రసార భారతి నేటితో 20 సంవత్సరాలు పూర్తి చేసుకుంది. 1997 నవంబరు 23వ తేదీన పార్లమెంటు రూపొందించిన ప్రసార భారతి చట్టంతో బ్రాడ్కాస్టింగ్ కార్పొరేషన్ ఆవిర్భవించింది. గత 20 ఏళ్ళుగా సమాచార, ప్రసార రంగంలో ప్రసార భారతి అందిస్తున్న సేవలపై ఆకాశవాణి, విజయవాడ ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం అధిపతి డాక్టర్ జి. కొండలరావు వివరిస్తూ:-

వాయిస్...

ఈ నెల 19న ప్రారంభమైన జాతీయ సమగ్రతా వారోత్సవాల్లో భాగంగా, ఈ రోజు సాంస్కృతిక ఐక్యతా దినంగా పాటిస్తున్నారు. భిన్నత్వంలో ఏకత్వంగా తరతరాలుగా భాసిల్లుతోన్న సాంస్కృతిక వైవిధ్యాన్ని అంతర్దీనంగా వెలుగొందాలన్న సమైక్యతా భావనను ప్రతిబింబించే పలు సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు దేశమంతటా ఆయా రాష్ట్ర సాంప్రదాల కనుగుణంగా జరుగుతున్నాయి. భాషలు, ఆచారాలు, వ్యవహారాలు వేరువేరుగా వున్నప్పటికీ తామంతా భారతీయులమే అనే భావన పెంపొందేలా ఈ కార్యక్రమాలు జరుగుతున్నాయి. ఈ నెల 25వ తేదీ వరకు ఈ జాతీయ సమగ్రతా వారోత్సవాలు దేశమంతా జరుగుతాయి.

ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ తన మనస్సులోని భావాలను, దేశ ప్రజలతో పంచుకునే “మన్ కీ బాత్” కార్యక్రమం 38వ సంచిక ఈ నెల 26వ తేదీ ఆదివారం ఉదయం 11 గంటలకు దూరదర్శన్, అన్ని ఆకాశవాణి కేంద్రాల ద్వారా ప్రసారం అవుతుంది. వెనువెంటనే “మన్ కీ బాత్” తెలుగు అనువాదం మనుసులోని మాట కార్యక్రమాన్ని ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాల ఆకాశవాణి కేంద్రాలు ప్రసారం చేస్తాయి.

ఆంధ్రప్రదేశ్లో సుబాబుల్ రైతులకు ఒక్కో జిల్లాలో ఒక్కో ధర నిర్ణయించడం సరికాదని, రాష్ట్రమంతా ఒకే ధర ఉండేలా చూడాలని ఇందుకు అడ్డుగా ఉన్న నిబంధన తొలగించాలని నిన్న సచివాలయంలో జరిగిన మంత్రుల బృంద సమావేశంలో నిర్ణయించారు.

సుబాబుల్ రైతులకు గిట్టుబాటు ధర కల్పించే విషయంలో ఈ నెల 29న తుది నిర్ణయం తీసుకోవాలని మంత్రుల బృందం బుధవారం నిశ్చయానికి వచ్చింది.

=====